! LLindpbl nepecTaHOBKMW

[lporpamMMupoBaHMe anropuTMoB



+

« Wndp nepecraHOBKM UCMNONb3YyeT
M3MeHeHue nopsaKka cneaoBaHUs CUMBOJIOB.

« KpynTorpamma mn UcCXoaHbIN TEKCT COCTOAT U3
OHUX U Tex xe OyKB..




LLincbp npocTon BEpPTUKANbHbIU
nepecTaHoBKM

= OTKpbITbIM TEKCT MULLIETCHA NO FOPU3OHTANN
(OUKCMPOBAHHOW LUMPUHDI, @ LINDPTEKCT
CUMNTBLIBAETCS MO BEepTUKaM.

« [ns paclundpoBaHUs TaKoro TeKCTa
[I0CTaTOYHO HaMUcaTb LUNMPTEKCT Mo
BEPTUKAIN TOWN XKE CaMOU LLUMPUHBI, N 3aTEM
NPOYNTaTb OTKPbITbIN TEKCT NO FOPU3OHTANN.



LLincbp npocTon BEpPTUKANbHOW
* nepecTaHoBKM

= Dpaza «b6anTbl COXpaHSOTCS B BUAE (panioB»
pPa3MELLaeTCs cneayowmMm obpasom

banTbiCcOXp
AHATCSABB
mpedpannos

« [locne cynTbiBaHUA NO BEPTUKAIN MOyYaeM

KpUnTorpamMmy: «bau aHz vse 1o bita ccu 05/
XBO pBB» (ecnn B nocneaHeM b6noke He XBaTaeT
CMMBOJIOB, f0baBnsieTcs byksa X).



[porpaMMHbIN KOA A1 anroputMa
NPOCTON BEPTUKANIbHOWN NEPECTAHOBKM

program prost_vert_perest;
var n,i,rj, k:integer; s,s1,s2:string; a:array[1..5,1..5] of char;
begin
writeln (‘vvedite shirinu bloka'); readln(n);
writeln('vvedite stroku"); readin(s);
writeln('vvedite regim: 1-shifrovanie, 2-rasshifrovanie');
readin(r); s1:=";
if r=1 then begin i:=1;
while i<=length(s) do
if s[i]="" then delete(s,i,1) else i:=i+1;
if length(s) mod n <>0 then for i:=1 to n-length(s)mod n do s:=s+'x'; {no6asuM B
TEKCT CUMBOJbI ‘X', YTOObI A/IMHA CTPOKM CTana KpaTHOW LUMPUHE}
i:=0;
for k:=1 to length(s) divn do
for j:=1 to n do begin i:=i+1;a[k,j]:=s[i]; end;
for j:=1 to length(s) div n do
for ki=1to ndo sl:=sl+alk,jl;
end
else begin i:=0;
for j:=1 to length(s) div n do
for k:=1 to n do begin i:=i+1; a[k,j]:=s[i]; end;
forki=1tondo
for j:=1 to length(s) div ndo sl:=sl+a[k,j];
end;
writeln (s1);
end.



| LLiIndbp ABOMHOWN NepecTaHOBKU

= B Tabnuuy 3anuncbiBaeTcs TEKCT
coobLleHuns, a NMoTOM noovepeaHo
nepecTaBfAtOTCA CTONOLbI, 3aTEM
CTPOKM.

« [1pn paclumdpposke NopsaoK
nepecTaHOBOK 06paTHbIN.



LLIntydeoBEGH O peptaHaRROB KN

= VICXOAHbIN TEKCT «b6anTbl COXPAaHAOTCS».

« Ko4yoMm K Wwundpy cny>xat HoMepa ctonbuos 2413
N HOMepa CTpoK 4123 ncxogHon Tabnuubl.

« LLndpTeKkcT «obixcCHpsacosaTnbTa».
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* Marunueckue KsagpaThbl

= Marnyeckuun KBaapaT — KBagpaTHas
Tabnnua co BNUCaHHbIMU B €€ KNETKM
nocneaoBaTebHbIMU HaTypaibHbIMY
yncnamm (c 1), B KOTOpOM CyMMa o
BCEM CTPOKaM , CTonbuam u
AMaroHansiM oAnHaKoBa.



* ANrOpuUTM LWNhPOBAHMS

= TEKCT BMNUCbIBAETCH B Tabnumuy B COOTBETCTBUM C

npuBeAEHHOWN B HEWM HYMepaLUMen, 3aTeM TEKCT
BbIMMCbIBAETCS NO CTPOKaM.

= HapexXHocTb wudgpa:
kBaapatos 3*3 — 1, 4*4 — 880, 5*5 — 250000.

= [na pacwmndgpoBKM 3anncatb TEKCT B Tabnuuy no
CTPOKAM U MO KUY MOSYUUTb OTKPbITbIN TEKCT.
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[porpaMMHbIN KOA A1 anroputMa
OQMHOYHOMN NMepeCcTaHOBKM

program odin_perest;
var nmin,i,rj,k,p:integer; s,s1,s2:string; a:array[1..5,1..5] of char;
begin
writeln('vvedite stroku'); readin(s);
writeln('vvedite kluch"); readin(s1);
writeln('vvedite regim: 1-shifrovanie, 2-rasshifrovanie");
readin(r);s2:=";
if r=1 then begin i:=1;
while i<=length(s) do if s[i]=' 'then delete(s,i,1) else i:=i+1;
if length(s) mod length(s1) <>0 then
for i:=1 to length(s1)-length(s)mod length(s1) do s:=s+'X’;
i:=0;
for k:=1 to length(s) div length(s1) do
for j:=1 to length(s1) do begin i:=i+1;a[k,j]:=s[i];end;
fori:=1to length(sl) do begin
nmin:=1;
for j:=2 to length(s1) do if ord(s1[j])<ord(s1[nmin]) then nmin:=j;
s1[nmin]:=chr(ord('z")+10);
for k:=1 to length(s) div length(s1) do
s2:=s2+a[k,nmin];
end;
end
else begin p:=0;
fori:=1to length(sl) do
begin nmin:=1;
for j:=2 to length(s1) do
if ord(s1[j])<ord(s1[nmin]) then nmin:=j;
s1l[nmin]:=chr(ord('z")+10);
for k:=1 to length(s) div length(s1) do begin p:=p+1;
alk,nmin]:=s[p];
end;
end;
for k:=1 to length(s1) do for j:=1 to length(s) div length(s1) do
s2:=s2+a[k,j];
end;
writeln (s2);
end.



